



文旅看台

在二七区马寨镇光明路与明辉路交叉口西南角,那座历经风霜的老电缆厂,如今变成一个充满现代气息与活力的文化创意园区——光明里文创园。这里,工业遗存与当代潮流文化交织,共同演绎着马寨镇从工业老镇到产业新城的蜕变。目前,该园区正处于招商阶段,预计今年8月对外开放。



光明里文创园夜景

郑州西南 再添一潮流打卡地

光明里文创园预计8月对外开放

光明里文创园坐落于二七区马寨镇光明路3号(地铁6号线马寨站B出口),建筑面积约3万平方米,前身为老电缆厂。在改造过程中,项目邀请了国内知名设计团队,以“新城镇主义”理念为核心,将旧空间变为新地标,打造集潮流文创、新标商业、多元市集为一体的青春活力文创地。

在光明里文创园周边,

郑州科技学院、河南建筑职业技术学院等5所高校簇拥,康师傅、花花牛、天方集团等知名企业集聚。因此,在商业规划上,光明里充分考虑了年轻人的生活方式及喜好,围绕“兴趣、颜值、社交、运动、潮流、艺术”等年轻人关注的高频消费标签,将潮流文创艺术、创意零售、网红餐饮、新型娱乐、文创办公等受年轻人追捧

的消费场所与商业品牌整合,打造网红美食集合地、社交新空间和生活美学体验场。

设计上,光明里以红色为基调,采用白色、蓝色大胆的色彩对比,加之橙色等暖色调的广泛应用,构筑出令人过目难忘的视觉印象。空间上,通过斜向插入的设计手法,增加了每个店铺的昭示形象,增强了品牌

间的差异体验。露台、挑空与天井的相互搭配,形成了空间为舞台、品牌为展品的独特视觉。同时,通过平台与连廊的巧妙连接,园区内的各个空间被有机地串联起来,与外部环境紧密相连,极大地增强了场景体验的互动性与多样性。布局上,光明里巧妙地将开放空间与封闭街区相结合,形成了“街巷感”丰富的空间结

构,模糊了店铺与公共区域的传统界限,拉近了人与人、人与场景之间的距离,营造出自由而舒适的休闲氛围。

未来,随着园区的逐步开放,光明里将持续吸引更多年轻人,体验创意与文化,感受激情与活力,同时也为区域发展注入新活力。

记者 景静
朱翔宇 文/图

产业与人才双向奔赴 高校航空实践课开进通航厂区

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 鄧文倩 文/图)吾辈当自强,唯我少年郎。6月17日,来自郑州航空工业管理学院飞行器适航技术系的41名大学生做客郑州国家通航示范区,以“为梦而行”为主题开展航空研学实践,为同学们延伸课堂半径,在科学实践中拓展眼界。

“这次活动真是收获满满,让我对咱们河南低空经济发展信心倍增,也对通航人追逐航空梦想的坚毅深感敬佩。直升机、无人机、旋翼机、轻型运动飞机……这些都激励我们奋发学习。希望以后有机会能到上街机场工作,用所学本领服务社会。”高畅同学说。

活动中,郑州通航试验区管委会“萤火虫”服务队志愿者将“课堂”升级改造,放在机库、厂区、通航大厦等地进行。河南三和航空工业有限公司厂区内摆放的“S750”是三和航空最新研发的机型,真机更是让同学们兴奋不已。大家争先恐后地提出自己的问题,随行的专业指导员为同学们一一解答疑惑。



大学生在听专业人员讲述通航产业情况

同学们边走边看、边看边学,实地参观了飞行器研发制造、飞行员培训、无人机应用、航空科普研学、直升机运营、维修服务等内容,全面了解通航产业发展现状及未来发展趋势,将平时抽象的书本教育转化为生动有趣的实践体验。“平时一般都是老师讲学生听的单向灌输,这次创新模式让我们感受到了‘没有围墙’的实践课原来这么精彩!实践课为大学生提供了一个开拓视野、创新思维、丰富学识的平台,让孩子们对未来职业规划更加明晰。”郑州航空工业管理学院飞行器

适航技术系主任、民航学院院长助理张永旺说道。

“这些大学生来我们企业学习,我们对产品、技术、文化等进行展示,增强岗位吸引力,也欢迎他们今后到我们公司实习工作,实现产业与人才双向奔赴。”河南永翔通用航空有限责任公司相关负责人说。

接下来,郑州国家通航示范区将继续加大与高校、科研机构深度合作,按照“搭建平台、建立联系、逐步引进”的思路,发挥资源优势,持续深化“政校企”三方合作,搭建“大显身手”的广阔舞台,为通航产业高质量发展提供人才支撑。

创新为老服务 呵护“幼苗”成长 凝聚民生小幸福 共享“幸福和谐星”

本报讯(记者 史治国 通讯员 丁沙沙)自“五星”支部创建以来,荥阳市豫龙镇五一街社区围绕“幸福和谐星”创建标准,明确创建目标,主动作为、多措并举,不断优化社区服务功能,整合辖区资源,聚力推进社区“幸福和谐星”创建。

强化阵地建设,打造亲民社区。五一街社区着力发挥社区便民服务中心阵地作用,积极开展党群互动、宣传教育、居民议事等活动;设置理论宣讲、家长学校、未成年人、图书室等一室多用新时代文明实践室,免费对外开放;设置学雷锋志愿服务站,对外提供充电、热水、爱心雨伞、问路咨询等便民服务;实行社区“综窗服务”,落实一次告知、一窗受理、一窗办结制度,实现社区帮办代办、预约服务全覆盖。

创新为老服务,乐享幸福生活。五一街社区坚持以服务老年人出发点,通过逐户摸底等方式,掌握小区困难老人情况,聚焦辖区空巢老人、行动不便老人、居家养老高龄老人等重点人群,定期走访关爱,针对困难老年群体开展了“爱老敬老,发短情长”“健康

义诊,便民利民”“我为群众办实事,送走失老人回家”等志愿服务活动,切实为老年人办实事、办好事,让老人乐享幸福生活。

优化少儿服务,呵护“幼苗”成长。五一街社区定期组织开展亲子活动、科普教育、手工制作、爱国主义教育等活动。在暑期搭建起“助力双减 不负‘暑’托”的主题教育实践平台,包含绘画、舞蹈、书法、绘本、编程等五大类,内容丰富、形式多样;多次举行未成年人教育活动,丰富孩子的生活。

整合志愿资源,提升服务水平。五一街社区全面加强志愿服务队伍建设,动员辖区党员、居民、大学生等加入志愿服务队;深入社区开展健康义诊、全民健身、环境卫生整治、文明创建宣传、关爱未成年人成长、帮扶困难群体等各种形式的志愿活动,同时以“我们的节日”为契机,开展的“睦邻文化节”系列活动,如春节写对联、元宵灯谜会、端午包粽子等,得到了辖区居民的踊跃参与和一致好评。今年以来,该实践站先后开展了志愿服务活动50场次,服务群众2000余人次。